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Kolejne badanie zaufania do polityków realizowaliśmy w pierwszych dniach sierpnia1, 

tuż przed wakacjami parlamentarnymi. Okres ten nacechowany był trwającym konfliktem 

między z jednej strony rządem i koalicją, a z drugiej – opozycją (zwłaszcza PiS) 

i prezydentem. Powodem tych sporów były m.in. kontrowersje dotyczące reformy systemu 

opieki zdrowotnej, a także polityka zagraniczna (np. kwestia tarczy antyrakietowej). Sondaż 

przeprowadziliśmy przed podpisaniem umowy z USA o instalacji elementów tarczy 

antyrakietowej w Polsce. 

ZAUFANIE I NIEUFNOŚĆ 

Największym zaufaniem darzony jest, tak jak przed miesiącem, premier Donald Tusk, 

któremu od czasu objęcia tego stanowiska ufa większość dorosłych Polaków. Obecnie 

zaufanie do Donalda Tuska deklaruje 57% badanych – o 4 punkty mniej niż w lipcu. Spadek 

ten zbiegł się z pogorszeniem stosunku do rządu2.  

Dużym zaufaniem cieszy się Lech Wałęsa, któremu ufa nieco ponad połowa 

ankietowanych (52%), a nieufność wyraża jedna czwarta (26%). Od kilku miesięcy notowania 

legendarnego przywódcy „Solidarności” niemal się nie zmieniają. Publikacja książki na temat 

jego domniemanej współpracy ze Służbą Bezpieczeństwa w latach siedemdziesiątych XX 

wieku nie miała wpływu na stosunek do byłego prezydenta. Jest on obecny w życiu 

publicznym od tak długiego czasu, że opinie o nim są bardzo dobrze ukształtowane i oparte, 

najprawdopodobniej, na całościowej ocenie jego roli w najnowszej historii naszego kraju.  

Dobre oceny uzyskuje minister spraw zagranicznych Radosław Sikorski. Obecnie ufa 

mu blisko połowa Polaków (48%), a co ósmy (13%) deklaruje nieufność. W ciągu miesiąca 

poprzedzającego sondaż zaufanie do szefa polskiej dyplomacji spadło o 4 punkty, być może 

za sprawą sytuacji konfliktowych między nim a prezydentem Lechem Kaczyńskim.  

                                                 

1 Badanie „Aktualne problemy i wydarzenia” (219) zrealizowano w dniach 1–4 sierpnia 2008 roku na liczącej 
1076 osób reprezentatywnej próbie losowej dorosłych mieszkańców Polski. 
2 Por. komunikat CBOS „Spadek notowań rządu w sierpniu”, sierpień 2008. 
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Tabela 1. Stosunek do polityków w sierpniu 2008 

Zaufanie Nieufność 

VIII 2008 zmiana 
od VII 2008 

VIII 2008 zmiana 
od VII 2008 

Obojętność Nieznajomość 

Politycy 

w procentach 

Donald Tusk 57 –4 25 2 14 1 

Lech Wałęsa 52 0 26 1 18 0 

Radosław Sikorski 48 –4 13 3 13 20 

Bronisław Komorowski 45 0 17 1 16 16 

Waldemar Pawlak 45 0 22 0 22 7 

Zbigniew Ziobro 34 * 42 * 13 6 

Lech Kaczyński  33 1 48 –4 13 0 

Marek Borowski 32 0 22 0 18 19 

Wojciech Olejniczak 27 –3 29 –1 20 17 

Ewa Kopacz 26 –1 27 1 16 23 

Jarosław Kaczyński  26 0 55 –4 13 1 

Bogdan Borusewicz 23 2 14 0 16 40 

Zbigniew Ćwiąkalski 22 –1 17 0 14 39 

Zbigniew Chlebowski 21 0 14 1 13 44 

Grzegorz Schetyna 21 –3 15 2 16 41 

Bogdan Zdrojewski 20 –1 9 2 15 49 

Marek Sawicki 17 –3 9 –1 16 50 

Bogdan Klich 17 –5 12 1 15 48 

Janusz Palikot 17 –1 36 2 15 25 

Przemysław Gosiewski 16 1 44 3 11 22 

Grzegorz Napieralski 15 0 18 1 17 42 

Mirosław Drzewiecki 12 * 8 * 12 59 

Katarzyna Hall 12 –1 21 2 16 45 

Jacek Rostowski 8 –2 6 0 12 67 

Pominięto „trudno powiedzieć” 
* W lipcu 2008 brak pomiaru 
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Tabela 1. Zmiany zaufania do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 

III  IV V VI  VII  VIII  IX X XI  XII  I II III  IV V VI  VII  VIII  
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 38 36 37 35 30 33 35 34 40 38 39 35 38 34 35 31 32 32 

B. Borusewicz 17 17 18 18 14 18 20 16 23 25 23 19 21 22 21 21 21 23 

Z. Chlebowski - - - - - - - - 15 18 16 21 21 21 22 22 21 21 

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - - - 20 21 22 29 31 24 23 22 

M. Drzewiecki - - - - - - - - - - - - - - - - - 12 

P. Gosiewski 14 16 17 18 19 19 18 18 21 15 15 17 15 15 19 18 15 16 

K. Hall - - - - - - - - - - - - 16 13 15 13 13 12 

J. Kaczyński 33 36 36 34 33 35 37 37 36 28 31 28 31 27 29 30 26 26 

L. Kaczyński 35 38 38 37 35 38 43 41 41 34 38 35 35 33 37 35 32 33 

B. Klich - - - - - - - - - - 15 18 21 20 21 19 22 17 

B. Komorowski 33 33 35 33 29 33 33 34 47 44 50 48 49 49 53 46 45 45 

E. Kopacz - - - - - - - - 13 21 30 34 32 30 28 28 27 26 

G. Napieralski - - - - - - - - - - - - - - - 16 15 15 

W. Olejniczak 33 32 27 27 28 27 32 34 37 31 36 32 34 27 29 27 30 27 

J. Palikot - - - - - - - - - - - 12 - - 17 17 18 17 

W. Pawlak 35 35 35 32 31 35 38 46 62 60 60 54 52 44 46 48 45 45 

J. Rostowski - - - - - - - - - - - - - - 7 9 10 8 

M. Sawicki - - - - - - - - 20 18 23 24 22 18 20 19 20 17 

G. Schetyna - - - - - - - - 16 18 19 22 24 22 24 25 24 21 

R. Sikorski - - - - - - - - 36 41 45 49 52 50 55 46 52 48 

D. Tusk 48 47 49 48 41 47 47 53 69 70 72 65 67 66 69 64 61 57 

L. Wałęsa - - - 45 39 43 50 48 57 55 54 51 58 51 - 52 52 52 

B. Zdrojewski - - - - - - - - 21 23 22 21 23 21 26 24 21 20 

Z. Ziobro 60 58 57 55 54 58 46 48 49 - - - - - - - - 34 
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Tabela 2. Zmiany nieufności do polityków 

Wskazania respondentów według terminów badań 

2007 2008 

III  IV V VI  VII  VIII  IX X XI  XII  I II III  IV V VI  VII  VIII  
Politycy 

w procentach 

M. Borowski 20 25 22 25 28 23 25 25 22 22 23 24 20 23 23 23 22 22 

B. Borusewicz 11 11 10 10 14 11 12 15 13 15 14 14 13 12 13 14 14 14 

Z. Chlebowski - - - - - - - - 9 9 11 13 11 10 12 15 13 14 

Z. Ćwiąkalski - - - - - - - - - - 13 17 15 14 15 17 17 17 

M. Drzewiecki - - - - - - - - - - - - - - - - - 8 

P. Gosiewski 35 33 32 36 35 36 36 38 38 44 45 45 44 42 42 39 41 44 

K. Hall - - - - - - - - - - - - 10 11 17 18 19 21 

J. Kaczyński 51 47 45 49 52 53 49 49 49 57 54 57 54 56 53 52 59 55 

L. Kaczyński 50 45 44 48 50 49 44 44 43 51 47 51 50 48 46 47 52 48 

B. Klich - - - - - - - - - - 8 8 9 8 12 13 11 12 

B. Komorowski 17 14 13 15 18 19 19 19 16 14 14 17 14 13 13 15 16 17 

E. Kopacz - - - - - - - - 7 10 13 20 19 19 22 25 26 27 

G. Napieralski - - - - - - - - - - - - - - - 18 17 18 

W. Olejniczak 22 24 24 26 29 25 30 26 25 30 28 28 25 33 34 29 30 29 

J. Palikot - - - - - - - - - - - 31 - - 29 32 34 36 

W. Pawlak 23 23 21 23 28 22 21 18 12 14 15 18 20 22 20 19 22 22 

J. Rostowski - - - - - - - - - - - - - - 5 8 6 6 

M. Sawicki - - - - - - - - 8 9 10 10 8 11 10 11 10 9 

G. Schetyna - - - - - - - - 10 11 12 15 10 11 12 13 13 15 

R. Sikorski - - - - - - - - 15 14 14 13 11 9 10 13 10 13 

D. Tusk 31 27 26 27 33 27 31 27 17 14 15 22 19 19 17 19 23 25 

L. Wałęsa - - - 30 31 30 27 27 23 23 25 27 21 26 - 24 25 26 

B. Zdrojewski - - - - - - - - 6 8 7 11 7 7 6 9 7 9 

Z. Ziobro 18 18 20 24 22 21 33 30 32 - - - - - - - - 42 
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Niespełna połowa respondentów wyraża zaufanie do marszałka Sejmu Bronisława 

Komorowskiego i wicepremiera Waldemara Pawlaka (po 45%). W ostatnich miesiącach ich 

notowania prawie się nie zmieniły.  

Co trzeci Polak (34%) ufa byłemu ministrowi sprawiedliwości Zbigniewowi Ziobrze, 

ale nieznacznie większa grupa (42%) deklaruje nieufność. Poprzednio badaliśmy stosunek do 

tego polityka w listopadzie 2007 roku. Wówczas ufało mu 49% respondentów. Spadek 

zaufania do Zbigniewa Ziobry (o 15 punktów) może mieć kilka przyczyn. Po pierwsze, mniej 

intensywna obecność w mediach mogła sprawić, że obraz tego polityka zatarł się, zwłaszcza 

w pamięci  respondentów o słabiej wyrobionych poglądach politycznych. Jednocześnie pewną 

rolę mogła odegrać niejasna postawa Zbigniewa Ziobry w sprawie własnego immunitetu 

i burzliwe posiedzenie komisji regulaminowej Sejmu, zajmującej się tą kwestią („głębokie 

ubolewanie” w związku z tym, co się działo, wyraziły wszystkie kluby parlamentarne oprócz 

klubu PiS).   

Prezydenta Lecha Kaczyńskiego darzy zaufaniem jedna trzecia dorosłych Polaków 

(33%), nieufność zaś deklaruje blisko połowa (48%). Prezes PiS Jarosław Kaczyński ma 

wyraźnie gorsze notowania (26% deklaracji zaufania i 55% nieufności). Od lipca nieufność do 

obu tych polityków zmniejszyła się w takim samym stopniu (po 4 punkty procentowe), jednak 

stało się to po ubiegłomiesięcznym wzroście.  

Dwaj byli liderzy partii lewicowych Wojciech Olejniczak (b. przewodniczący SLD, 

a obecnie szef klubu parlamentarnego Lewicy) oraz Marek Borowski (do niedawna 

przewodniczący SdPl) cieszą się zaufaniem około jednej trzeciej badanych (odpowiednio: 

27% i 32%). Są to znacznie lepsze wyniki niż uzyskane przez obecnego przewodniczącego 

SLD Grzegorza Napieralskiego (15% deklaracji zaufania). Trzeba jednak zaznaczyć, że jest 

on znacznie słabiej rozpoznawany niż Marek Borowski czy Wojciech Olejniczak.  

Marszałek Senatu Bogdan Borusewicz, mimo wieloletniej obecności w życiu 

publicznym i pełnienia swojej funkcji już drugą kadencję, pozostaje stosunkowo mało znany. 

Zaufanie do niego deklaruje około jednej czwartej badanych (23% wobec 14% deklaracji 

nieufności), ale 40% twierdzi, że jego nazwisko nic im nie mówi. 

Minister zdrowia Ewa Kopacz cieszy się zaufaniem jednej czwartej dorosłych (26%), 

przy porównywalnym odsetku osób wyrażających nieufność (27%). Należy ona do 

stosunkowo dobrze rozpoznawanych ministrów (nie zna jej mniej niż jedna czwarta 

respondentów). Co najmniej jedna piąta ankietowanych ufa Zbigniewowi Ćwiąkalskiemu, 

Zbigniewowi Chlebowskiemu i Grzegorzowi Schetynie (odpowiednio: 22%, 21% i 21% 
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deklaracji zaufania), jednak każdego z nich nie kojarzy około dwóch piątych respondentów. 

Jeszcze mniej znany jest szef MON Bogdan Klich (17% deklaracji zaufania i 12% nieufności, 

przy 48% deklarujących nieznajomość) i minister rolnictwa Marek Sawicki (odpowiednio: 

17% i 9%, przy 50% deklarujących nieznajomość). 

Nieufność wyraźnie przeważa nad zaufaniem w ocenach posłów Przemysława 

Gosiewskiego z PiS (44% deklaracji nieufności i 16% zaufania) oraz Janusza Palikota z PO 

(36% deklaracji nieufności i 17% zaufania). Można przypuszczać, że ich częsta obecność 

w mediach nie jest dobrze przyjmowana przez znaczącą część społeczeństwa.  

Naszą listę zamyka troje ministrów mało znanych opinii publicznej: Katarzyna Hall 

(12% deklaracji zaufania), Mirosław Drzewiecki (12%) i Jacek Rostowski (8%). Ministra 

finansów nie rozpoznaje 67% respondentów. 

Spośród polityków umieszczonej na naszej sierpniowej liście największą nieufność 

budzi Jarosław Kaczyński, któremu nie ufa większość Polaków (55%). Niemal połowa (48%) 

nie  ma zaufania do prezydenta Lecha Kaczyńskiego, a nieznacznie mniejsza grupa (44%) – 

do Przemysława Gosiewskiego.  

ŚREDNIE ZAUFANIA 

Respondenci wyrażają swój stosunek do poszczególnych polityków posługując się 

jedenastopunktową skalą, której skrajne punkty są opisane z jednej strony jako głęboka 

nieufność (–5), z drugiej zaś jako pełne zaufanie (+5). W dotychczasowej analizie 

posługiwaliśmy się łącznymi odsetkami badanych wyrażających zaufanie (wskazania punktów 

od +1 do +5), obojętność (0) lub nieufność (od –1 do –5) do poszczególnych polityków 

zamieszczonych na liście. Średnia punktów na skali jest syntetyczną miarą pozwalającą 

uchwycić siłę zarówno pozytywnych (zaufanie), jak i negatywnych (nieufność) nastawień 

do  poszczególnych polityków, a jednocześnie wyeliminować różnice wynikające ze stopnia 

ich znajomości.   
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W sierpniu najlepiej odbieranym politykiem jest Radosław Sikorski (średnia zaufania 

1,33). Nieco niższą średnią uzyskali Donald Tusk (0,92) i Bronisław Komorowski (0,90). 

Na  kolejnych miejscach znaleźli się Lech Wałęsa (0,61) i Bogdan Zdrojewski (0,51). 

Pozytywne nastawienie wyraźnie dominuje również w  społecznym odbiorze Waldemara 

Pawlaka, Bogdana Borusewicza, Marka Sawickiego, Marka Borowskiego, Bogdana Klicha, 

Mirosława Drzewieckiego, Zbigniewa Ćwiąkalskiego, Zbigniewa Chlebowskiego i Grzegorza  

Schetyny.  

Najgorzej postrzeganymi politykami spośród umieszczonych na naszej liście są: 

Przemysław Gosiewski (średnia –1,53), Jarosław Kaczyński (–1,36) i Janusz Palikot (–1,25). 

Do grona krytycznie odbieranych polityków należą również prezydent Lech Kaczyński, 

Katarzyna Hall, Zbigniew Ziobro, Grzegorz Napieralski, Wojciech Olejniczak, Ewa Kopacz 

i Jacek Rostowski.  

Różnice średnich wskazują, że w ciągu miesiąca poprzedzającego sondaż notowania 

większości polityków się nie zmieniły. Nieco stracili w ocenie badanych, o czym świadczy 

spadek wartości średniej, Bogdan Klich, Grzegorz Schetyna i Donald Tusk.    

Tabela 4. Zmiany średniej zaufania 

Politycy  
(uszeregowanie według 

kierunku i wielkości zmian) 

VII 2008 VIII 2008 Różnica 

Lech Kaczyński  –1,05 –0,89 0,16 
Przemysław Gosiewski –1,64 –1,53 0,11 
Jarosław Kaczyński  –1,47 –1,36 0,11 
Marek Borowski 0,11 0,16 0,05 
Waldemar Pawlak 0,43 0,43 0,00 
Grzegorz Napieralski –0,51 –0,52 –0,01 
Lech Wałęsa 0,64 0,61 –0,03 
Bogdan Borusewicz 0,30 0,25 –0,05 
Katarzyna Hall –0,60 –0,66 –0,06 
Bronisław Komorowski 0,96 0,90 –0,06 
Janusz Palikot –1,19 –1,25 –0,06 
Zbigniew Ćwiąkalski 0,15 0,08 –0,07 
Ewa Kopacz –0,23 –0,30 –0,07 
Wojciech Olejniczak –0,29 –0,36 –0,07 
Marek Sawicki 0,35 0,25 –0,10 
Radosław Sikorski 1,54 1,33 –0,21 
Zbigniew Chlebowski 0,27 0,05 –0,22 
Bogdan Zdrojewski 0,74 0,51 –0,23 
Donald Tusk 1,18 0,92 –0,26* 
Jacek Rostowski 0,21 –0,06 –0,27 
Grzegorz Schetyna 0,35 0,01 –0,34* 
Bogdan Klich 0,50 0,14 –0,36* 

* Różnica średnich ocen istotna statystycznie na poziomie: p= 0,05  
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Sierpień nie przyniósł większych zmian zaufania do polityków. W dalszym ciągu 

spośród polityków aktywnych w bieżącej polityce na czele rankingu są premier i szef MSZ. 

Przywódcy partii tworzących koalicję rządową postrzegani są pozytywnie, natomiast liderzy 

głównych ugrupowań opozycyjnych – negatywnie. Jednakże w sierpniu pogorszyły się 

notowania gabinetu Donalda Tuska, co zapewne ma związek z nieznacznym spadkiem 

zaufania do tego polityka. 

 Opracował 

 Michał WENZEL 



  
A N E K S  

 

Tabela 1. Stosunek do Marka Borowskiego   
 

                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     22   │     18   │     32   │     19   │      9   │   1071   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     24   │     20   │     33   │     14   │      9   │    507   │ 
                     │  Kobiety                   │     19   │     16   │     31   │     24   │     10   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     18   │     13   │     34   │     29   │      6   │    154   │ 
                     │  25-34                     │     20   │     22   │     31   │     18   │      9   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     21   │     20   │     32   │     18   │      9   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     25   │     19   │     31   │     14   │     11   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     22   │     16   │     39   │     11   │     12   │    186   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     23   │     15   │     28   │     26   │      9   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     19   │     17   │     24   │     26   │     14   │    401   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     22   │     17   │     35   │     16   │     10   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     24   │     18   │     37   │     16   │      6   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │     19   │     22   │     39   │     16   │      4   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     29   │     15   │     38   │     12   │      6   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     18   │     11   │     23   │     30   │     16   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     24   │     25   │     25   │     18   │      9   │    275   │ 
                     │  Średnie                   │     21   │     19   │     38   │     16   │      7   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     26   │     13   │     51   │      7   │      2   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     20   │     18   │     57   │      2   │      3   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     27   │     12   │     53   │      5   │      4   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     27   │     27   │     22   │     18   │      6   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     24   │     21   │     28   │     15   │     11   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     14   │     24   │     21   │     29   │     11   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     13   │     22   │     24   │     24   │     17   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     18   │     13   │     46   │     19   │      4   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     20   │     15   │     28   │     20   │     17   │     98   │ 
                     │  Emeryci                   │     22   │     15   │     32   │     21   │     10   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     17   │     15   │     32   │     30   │      6   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     28   │     22   │     19   │     23   │      8   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │      9   │     25   │     37   │     11   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     25   │     17   │     48   │      5   │      4   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     21   │     27   │     26   │     16   │     10   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     24   │     19   │     33   │     16   │      7   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     14   │     20   │     22   │     28   │     15   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │      8   │     20   │     37   │     25   │     10   │     46   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     25   │     19   │     29   │      8   │    108   │ 
                     │  501-900                   │     27   │     12   │     33   │     17   │     12   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     24   │     16   │     37   │     19   │      4   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     18   │     22   │     45   │      9   │      7   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     18   │     19   │     20   │     26   │     16   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     22   │     19   │     32   │     19   │      8   │    443   │ 
                     │  Dobre                     │     23   │     16   │     40   │     16   │      6   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     30   │     15   │     20   │     24   │     11   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     22   │     19   │     29   │     18   │     12   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     22   │     13   │     34   │     23   │      9   │    179   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     19   │     20   │     39   │     15   │      7   │    192   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     17   │     17   │     39   │     23   │      4   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │     17   │     54   │     10   │      3   │    144   │ 
                     │  Centrum                   │     18   │     22   │     40   │     12   │      8   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     33   │     18   │     35   │     10   │      5   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     15   │     13   │     13   │     41   │     18   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 2. Stosunek do Jarosława Kaczy ńskiego  
  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     55   │     13   │     26   │      1   │      6   │   1071   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     56   │     13   │     26   │      1   │      5   │    507   │ 
                     │  Kobiety                   │     53   │     13   │     26   │      1   │      7   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     62   │      9   │     21   │      0   │      8   │    154   │ 
                     │  25-34                     │     64   │     17   │     15   │      0   │      4   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     50   │     13   │     30   │      0   │      8   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     57   │     12   │     25   │      1   │      5   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     56   │     13   │     27   │      1   │      4   │    186   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     40   │     13   │     37   │      1   │      9   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     46   │     14   │     29   │      1   │     10   │    401   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     67   │     10   │     19   │      1   │      3   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     56   │     15   │     24   │      0   │      6   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │     54   │     13   │     29   │      1   │      4   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     63   │     11   │     25   │      0   │      1   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     48   │     14   │     26   │      1   │     11   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     55   │     13   │     27   │      1   │      4   │    275   │ 
                     │  Średnie                   │     56   │     14   │     25   │      0   │      5   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     64   │      9   │     24   │      1   │      2   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     70   │     10   │     16   │      0   │      3   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     66   │     12   │     22   │      0   │      0   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     58   │     13   │     24   │      0   │      5   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     52   │     19   │     24   │      0   │      6   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     56   │      7   │     32   │      1   │      4   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     42   │     10   │     30   │      0   │     17   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     64   │      8   │     21   │      2   │      5   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     51   │      9   │     28   │      2   │     11   │     98   │ 
                     │  Emeryci                   │     44   │     14   │     35   │      1   │      5   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     61   │     12   │     20   │      0   │      7   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     57   │     23   │     16   │      0   │      3   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     60   │      8   │     23   │      0   │      9   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     64   │     10   │     25   │      0   │      2   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     57   │     13   │     29   │      0   │      1   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     59   │     14   │     20   │      1   │      5   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     40   │     15   │     31   │      0   │     15   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     63   │      4   │     21   │      3   │     10   │     46   │ 
                     │  301-500                   │     54   │     11   │     33   │      0   │      2   │    108   │ 
                     │  501-900                   │     51   │     17   │     27   │      0   │      6   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     52   │     13   │     31   │      2   │      3   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     67   │     10   │     20   │      0   │      3   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     54   │     11   │     24   │      1   │     10   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     51   │     14   │     27   │      1   │      7   │    443   │ 
                     │  Dobre                     │     59   │     13   │     26   │      0   │      2   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │      9   │     41   │      1   │     12   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     48   │     14   │     31   │      1   │      7   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     59   │     13   │     23   │      0   │      6   │    179   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     63   │     14   │     19   │      0   │      4   │    192   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     68   │     13   │     15   │      2   │      3   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     76   │      8   │     15   │      0   │      0   │    144   │ 
                     │  Centrum                   │     59   │     11   │     27   │      0   │      2   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     50   │     13   │     35   │      0   │      2   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     45   │     18   │     19   │      2   │     16   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 3. Stosunek do Ewy Kopacz  
  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     27   │     16   │     26   │     23   │      7   │   1070   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     28   │     18   │     25   │     22   │      7   │    506   │ 
                     │  Kobiety                   │     27   │     15   │     27   │     24   │      7   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     21   │     16   │     26   │     30   │      6   │    154   │ 
                     │  25-34                     │     26   │     24   │     18   │     24   │      8   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     30   │     17   │     25   │     21   │      8   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     30   │     16   │     29   │     19   │      6   │    169   │ 
                     │  55-64                     │     32   │     14   │     30   │     18   │      6   │    186   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     24   │     11   │     29   │     29   │      7   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     26   │     12   │     20   │     32   │     10   │    400   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     26   │     18   │     26   │     23   │      8   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     30   │     19   │     32   │     16   │      4   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │     24   │     22   │     32   │     19   │      4   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     32   │     17   │     32   │     16   │      4   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     19   │     13   │     22   │     36   │     10   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     28   │     17   │     25   │     23   │      8   │    274   │ 
                     │  Średnie                   │     31   │     20   │     27   │     17   │      5   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     32   │     15   │     35   │     15   │      3   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     31   │     14   │     42   │      9   │      4   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     33   │     26   │     27   │     11   │      2   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     32   │     24   │     18   │     19   │      7   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     27   │     17   │     28   │     18   │      9   │    118   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     27   │      9   │     21   │     34   │      8   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     30   │     16   │     14   │     28   │     12   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     28   │     16   │     23   │     30   │      3   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     23   │     16   │     23   │     26   │     13   │     98   │ 
                     │  Emeryci                   │     25   │     13   │     30   │     27   │      5   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     20   │     18   │     28   │     30   │      3   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     26   │     19   │     26   │     24   │      6   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     31   │      7   │     20   │     34   │      8   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     37   │     16   │     35   │      7   │      5   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     25   │     23   │     32   │     15   │      5   │     90   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     27   │     21   │     22   │     22   │      8   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     14   │     11   │     34   │     11   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     27   │     16   │     21   │     27   │      9   │     46   │ 
                     │  301-500                   │     20   │     20   │     22   │     32   │      5   │    107   │ 
                     │  501-900                   │     29   │     15   │     27   │     24   │      5   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     30   │     12   │     34   │     19   │      5   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     23   │     18   │     37   │     18   │      4   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     29   │     15   │     18   │     30   │      8   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     28   │     18   │     25   │     22   │      6   │    442   │ 
                     │  Dobre                     │     25   │     15   │     33   │     21   │      6   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     34   │      8   │     21   │     27   │     10   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     31   │     14   │     24   │     25   │      7   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     28   │     19   │     30   │     18   │      5   │    178   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     20   │     23   │     27   │     20   │      9   │    192   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     20   │     17   │     33   │     27   │      3   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     26   │     19   │     36   │     14   │      5   │    143   │ 
                     │  Centrum                   │     25   │     17   │     32   │     20   │      6   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     34   │     18   │     31   │     15   │      3   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     23   │     13   │     12   │     39   │     13   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 4. Stosunek do Grzegorza Napieralskiego  
  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     18   │     17   │     15   │     42   │      8   │   1070   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     17   │     20   │     18   │     36   │      8   │    506   │ 
                     │  Kobiety                   │     19   │     14   │     13   │     47   │      7   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     15   │     16   │     13   │     51   │      5   │    154   │ 
                     │  25-34                     │     12   │     23   │     14   │     43   │      8   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     15   │     17   │     17   │     44   │      7   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     22   │     16   │     17   │     38   │      8   │    169   │ 
                     │  55-64                     │     25   │     17   │     18   │     32   │      9   │    186   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     21   │     11   │     14   │     45   │      8   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     13   │     11   │     14   │     50   │     12   │    400   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     14   │     18   │     16   │     43   │      9   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     25   │     17   │     16   │     38   │      3   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │     17   │     21   │     17   │     41   │      4   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     30   │     24   │     16   │     25   │      5   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     13   │     11   │      9   │     57   │     11   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     16   │     17   │     15   │     45   │      8   │    274   │ 
                     │  Średnie                   │     21   │     21   │     17   │     35   │      6   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     27   │     19   │     25   │     24   │      5   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     16   │     25   │     32   │     21   │      7   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     24   │     17   │     20   │     34   │      5   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     16   │     23   │      5   │     48   │      8   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     15   │     23   │     14   │     40   │      7   │    118   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     19   │     12   │     11   │     50   │      9   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     13   │     13   │     21   │     40   │     13   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     23   │     16   │     17   │     38   │      6   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     22   │     12   │     10   │     44   │     12   │     98   │ 
                     │  Emeryci                   │     20   │     13   │     16   │     43   │      8   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     18   │     15   │     12   │     52   │      3   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     16   │     18   │     15   │     44   │      7   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     18   │     12   │     12   │     53   │      5   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     18   │     22   │     25   │     29   │      6   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     10   │     24   │     15   │     43   │      8   │     90   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     20   │     12   │     38   │      8   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     15   │     12   │     16   │     45   │     12   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     13   │     14   │      8   │     51   │     13   │     46   │ 
                     │  301-500                   │     12   │     21   │     11   │     53   │      4   │    107   │ 
                     │  501-900                   │     21   │     14   │     14   │     48   │      4   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     20   │     21   │     18   │     34   │      7   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     19   │     20   │     25   │     27   │      9   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     15   │     14   │     14   │     50   │      8   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     19   │     17   │     13   │     43   │      8   │    442   │ 
                     │  Dobre                     │     20   │     18   │     18   │     36   │      8   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     23   │     10   │      7   │     53   │      8   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     19   │     15   │     15   │     42   │     10   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     21   │     18   │     14   │     42   │      4   │    178   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     16   │     21   │     16   │     41   │      7   │    192   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     15   │     19   │     23   │     38   │      5   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     10   │     21   │     34   │     32   │      3   │    143   │ 
                     │  Centrum                   │     11   │     21   │     18   │     41   │      8   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     32   │     19   │     16   │     29   │      4   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     14   │      8   │      4   │     61   │     13   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 5. Stosunek do Waldemara Pawlaka  
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     22   │     22   │     45   │      7   │      5   │   1071   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     22   │     22   │     47   │      5   │      4   │    507   │ 
                     │  Kobiety                   │     22   │     22   │     42   │      8   │      7   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     15   │     24   │     38   │     17   │      6   │    154   │ 
                     │  25-34                     │     26   │     21   │     44   │      4   │      4   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     26   │     21   │     44   │      2   │      7   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     27   │     24   │     40   │      4   │      5   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     18   │     25   │     51   │      2   │      3   │    186   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     17   │     17   │     48   │     11   │      7   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     18   │     20   │     45   │      8   │      8   │    401   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     23   │     22   │     45   │      5   │      4   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     26   │     22   │     44   │      6   │      2   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │     19   │     22   │     50   │      5   │      5   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     29   │     25   │     37   │      7   │      3   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     18   │     19   │     41   │     14   │      7   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     24   │     22   │     44   │      4   │      6   │    275   │ 
                     │  Średnie                   │     22   │     25   │     44   │      5   │      5   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     24   │     20   │     51   │      2   │      2   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     32   │     16   │     49   │      1   │      2   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     21   │     27   │     48   │      3   │      0   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     19   │     25   │     44   │      7   │      5   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     21   │     24   │     46   │      2   │      6   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     22   │     16   │     46   │      7   │      9   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     26   │     22   │     39   │      4   │      9   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     21   │     18   │     46   │     10   │      6   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     18   │     21   │     47   │      8   │      6   │     98   │ 
                     │  Emeryci                   │     21   │     18   │     48   │      8   │      4   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     10   │     23   │     46   │     15   │      6   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     28   │     36   │     23   │      4   │      8   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     28   │     16   │     35   │     13   │      8   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     28   │     26   │     42   │      0   │      4   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     17   │     24   │     48   │      6   │      5   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     23   │     18   │     48   │      7   │      5   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     26   │     21   │     39   │      7   │      7   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     13   │     21   │     54   │      5   │      8   │     46   │ 
                     │  301-500                   │     28   │     23   │     35   │      8   │      6   │    108   │ 
                     │  501-900                   │     23   │     22   │     46   │      5   │      4   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     22   │     19   │     50   │      6   │      2   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     20   │     17   │     52   │      4   │      6   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     25   │     26   │     36   │      7   │      6   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     20   │     22   │     46   │      7   │      5   │    443   │ 
                     │  Dobre                     │     22   │     19   │     48   │      6   │      5   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     17   │     28   │     45   │      8   │      3   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     22   │     18   │     48   │      6   │      6   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     19   │     29   │     42   │      5   │      5   │    179   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     25   │     23   │     41   │      6   │      5   │    192   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │     23   │     40   │     11   │      5   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     20   │     22   │     53   │      3   │      3   │    144   │ 
                     │  Centrum                   │     22   │     16   │     51   │      5   │      5   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     27   │     23   │     47   │      2   │      1   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     16   │     26   │     32   │     14   │     11   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 6. Stosunek do Radosława Sikorskiego  
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     13   │     13   │     48   │     20   │      6   │   1071   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     13   │     12   │     54   │     14   │      6   │    507   │ 
                     │  Kobiety                   │     12   │     14   │     42   │     25   │      6   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     14   │     15   │     47   │     21   │      3   │    154   │ 
                     │  25-34                     │      9   │     20   │     46   │     19   │      6   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     13   │     18   │     43   │     20   │      7   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     15   │      8   │     50   │     20   │      7   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     12   │     10   │     59   │     12   │      7   │    186   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     14   │      9   │     44   │     27   │      6   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     12   │     12   │     39   │     27   │     10   │    401   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     12   │     16   │     51   │     16   │      6   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     14   │     13   │     52   │     18   │      3   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │      9   │     11   │     58   │     18   │      4   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     19   │     17   │     51   │      9   │      4   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     11   │     12   │     35   │     33   │      9   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     13   │     14   │     45   │     20   │      8   │    275   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     15   │     55   │     15   │      4   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     17   │      9   │     62   │     10   │      2   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     20   │      6   │     66   │      6   │      2   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     11   │     14   │     62   │     10   │      3   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     15   │     22   │     39   │     19   │      5   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     12   │     15   │     50   │     16   │      8   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     12   │     14   │     36   │     31   │      8   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     14   │     11   │     35   │     31   │      9   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     12   │     11   │     48   │     22   │      7   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     11   │     12   │     46   │     22   │      9   │     98   │ 
                     │  Emeryci                   │     12   │     11   │     48   │     23   │      6   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     13   │     17   │     44   │     23   │      3   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     12   │     17   │     46   │     19   │      5   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │      7   │      8   │     47   │     24   │     14   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     17   │     10   │     55   │     13   │      4   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     12   │     19   │     49   │     14   │      6   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     13   │     16   │     48   │     17   │      5   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     11   │     11   │     40   │     29   │     10   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     18   │     12   │     28   │     34   │      9   │     46   │ 
                     │  301-500                   │      7   │     17   │     48   │     23   │      4   │    108   │ 
                     │  501-900                   │     13   │     17   │     46   │     19   │      6   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     11   │     13   │     56   │     17   │      3   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     10   │     10   │     62   │     14   │      4   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     12   │     16   │     38   │     25   │      8   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     12   │     13   │     46   │     23   │      6   │    443   │ 
                     │  Dobre                     │     14   │     12   │     55   │     14   │      5   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     23   │      7   │     36   │     30   │      4   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     12   │     11   │     49   │     19   │      8   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     13   │     16   │     46   │     21   │      4   │    179   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │      9   │     15   │     50   │     21   │      6   │    192   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     12   │     17   │     52   │     15   │      4   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     10   │     11   │     62   │     14   │      3   │    144   │ 
                     │  Centrum                   │     12   │     13   │     54   │     17   │      4   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     18   │     14   │     55   │     11   │      2   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     10   │     14   │     28   │     35   │     13   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 7. Stosunek do Donalda Tuska  
  
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     25   │     14   │     57   │      1   │      4   │   1071   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     27   │     12   │     58   │      1   │      3   │    507   │ 
                     │  Kobiety                   │     24   │     15   │     56   │      1   │      5   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     22   │     10   │     64   │      1   │      3   │    154   │ 
                     │  25-34                     │     21   │     13   │     62   │      0   │      3   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     25   │     17   │     52   │      0   │      6   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     26   │     13   │     57   │      0   │      3   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     25   │     16   │     58   │      0   │      2   │    186   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     30   │     13   │     50   │      2   │      5   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     28   │     15   │     50   │      1   │      6   │    401   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     26   │     14   │     57   │      0   │      3   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     19   │     13   │     64   │      0   │      3   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │     24   │      9   │     64   │      1   │      2   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     24   │     16   │     57   │      0   │      2   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     27   │     15   │     50   │      1   │      7   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     33   │     11   │     53   │      1   │      4   │    275   │ 
                     │  Średnie                   │     19   │     16   │     62   │      0   │      3   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     21   │     11   │     66   │      1   │      2   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     15   │      9   │     73   │      0   │      3   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     14   │     14   │     73   │      0   │      0   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     19   │     18   │     60   │      0   │      3   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     25   │     10   │     61   │      0   │      3   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     21   │     12   │     65   │      1   │      0   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     31   │     23   │     38   │      0   │      9   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     28   │     13   │     55   │      2   │      3   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     33   │     15   │     43   │      0   │      8   │     98   │ 
                     │  Emeryci                   │     26   │     15   │     54   │      1   │      4   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     22   │     10   │     65   │      1   │      1   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     32   │     15   │     51   │      0   │      2   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     39   │      5   │     42   │      0   │     13   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     23   │     15   │     61   │      0   │      1   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     18   │      7   │     75   │      0   │      0   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     22   │     13   │     61   │      1   │      3   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     29   │     22   │     42   │      0   │      7   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     33   │      9   │     44   │      0   │     15   │     46   │ 
                     │  301-500                   │     33   │     19   │     46   │      0   │      2   │    108   │ 
                     │  501-900                   │     25   │     11   │     60   │      1   │      2   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     18   │     14   │     64   │      1   │      3   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     19   │     11   │     67   │      0   │      3   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     35   │     14   │     45   │      1   │      6   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     25   │     14   │     56   │      1   │      5   │    443   │ 
                     │  Dobre                     │     20   │     13   │     65   │      0   │      2   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │     15   │     42   │      0   │      5   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     28   │     15   │     52   │      0   │      4   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     16   │     15   │     65   │      0   │      3   │    179   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     22   │     13   │     60   │      0   │      4   │    192   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     22   │      7   │     67   │      2   │      3   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     16   │     10   │     74   │      0   │      1   │    144   │ 
                     │  Centrum                   │     22   │     14   │     63   │      0   │      2   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     29   │     12   │     58   │      0   │      1   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     28   │     18   │     43   │      2   │     10   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
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Tabela 8. Stosunek do Lecha Wał ęsy  
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     26   │     18   │     52   │      0   │      5   │   1070   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     26   │     19   │     51   │      0   │      4   │    507   │ 
                     │  Kobiety                   │     25   │     17   │     52   │      1   │      5   │    563   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     18   │     16   │     63   │      0   │      4   │    154   │ 
                     │  25-34                     │     24   │     20   │     52   │      0   │      4   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     23   │     20   │     50   │      0   │      6   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     32   │     16   │     47   │      0   │      5   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     26   │     17   │     55   │      1   │      2   │    185   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     30   │     17   │     45   │      1   │      7   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     27   │     17   │     48   │      1   │      8   │    401   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     24   │     23   │     49   │      0   │      4   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     27   │     14   │     56   │      0   │      2   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │     27   │     15   │     55   │      0   │      3   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     20   │     23   │     54   │      0   │      4   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     29   │     16   │     46   │      1   │      8   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     28   │     20   │     47   │      0   │      5   │    274   │ 
                     │  Średnie                   │     24   │     18   │     55   │      0   │      3   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     20   │     15   │     63   │      0   │      3   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     19   │     18   │     61   │      0   │      3   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     17   │     17   │     65   │      0   │      1   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     26   │     16   │     54   │      0   │      4   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     20   │     23   │     53   │      0   │      3   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     28   │     10   │     55   │      0   │      7   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     31   │     23   │     36   │      0   │     10   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     22   │     22   │     49   │      0   │      7   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     25   │     16   │     51   │      1   │      8   │     97   │ 
                     │  Emeryci                   │     28   │     17   │     49   │      1   │      4   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     23   │     13   │     60   │      0   │      4   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     40   │     19   │     39   │      0   │      2   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     30   │     18   │     42   │      0   │     10   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     22   │     18   │     58   │      0   │      2   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     26   │     19   │     55   │      0   │      1   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     21   │     19   │     56   │      0   │      5   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     28   │     25   │     36   │      0   │     11   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     22   │     18   │     45   │      0   │     15   │     46   │ 
                     │  301-500                   │     33   │     20   │     45   │      0   │      2   │    108   │ 
                     │  501-900                   │     25   │     15   │     55   │      0   │      4   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     24   │     16   │     56   │      1   │      3   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     22   │     18   │     57   │      1   │      3   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     33   │     20   │     40   │      1   │      7   │    229   │ 
                     │  Średnie                   │     26   │     17   │     51   │      0   │      6   │    443   │ 
                     │  Dobre                     │     21   │     17   │     59   │      0   │      3   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │     20   │     36   │      0   │      6   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     26   │     16   │     52   │      0   │      5   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     23   │     20   │     54   │      0   │      3   │    179   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     21   │     20   │     54   │      1   │      4   │    191   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     25   │     17   │     52   │      1   │      5   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     18   │     17   │     64   │      0   │      1   │    144   │ 
                     │  Centrum                   │     26   │     16   │     55   │      0   │      3   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     26   │     17   │     56   │      0   │      1   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     28   │     20   │     38   │      1   │     12   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
  



 

 

- 18 - 

Tabela 9. Stosunek do Zbigniewa Ziobry  
 
                                                                                                       (%) 
                     ┌────────────────────────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┬──────────┐ 
                     │                            │Nieufno ść │Oboj ętno ść│ Zaufanie │ Nieznajo- │  Trudno  │  Liczba  │ 
                     │                            │          │          │          │   mo ść   │powiedzie ć│   osób   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ogółem                      │     42   │     13   │     34   │      6   │      5   │   1071   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Płe ć                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  M ężczy źni                 │     42   │     13   │     37   │      3   │      4   │    507   │ 
                     │  Kobiety                   │     42   │     13   │     31   │      8   │      6   │    564   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wiek                        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  18-24 lata                │     42   │     18   │     32   │      5   │      4   │    154   │ 
                     │  25-34                     │     43   │     19   │     27   │      5   │      6   │    195   │ 
                     │  35-44                     │     39   │     12   │     39   │      3   │      7   │    168   │ 
                     │  45-54                     │     48   │     11   │     31   │      5   │      5   │    170   │ 
                     │  55-64                     │     48   │     10   │     34   │      5   │      3   │    186   │ 
                     │  65 lat i wi ęcej           │     33   │     10   │     39   │     12   │      7   │    198   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Miejsce zamieszkania        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Wie ś                      │     39   │      9   │     36   │      9   │      7   │    401   │ 
                     │  Miasto do 20 tys.         │     44   │     15   │     30   │      6   │      5   │    147   │ 
                     │  20-100 tys.               │     40   │     17   │     35   │      4   │      3   │    210   │ 
                     │  101-500 tys.              │     42   │     17   │     31   │      4   │      6   │    165   │ 
                     │  501 tys.i wi ęcej mieszk.  │     50   │     13   │     32   │      2   │      3   │    147   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Wykształcenie               │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Podstawowe                │     36   │     13   │     31   │     12   │      8   │    289   │ 
                     │  Zasadnicze zawodowe       │     44   │     13   │     32   │      5   │      6   │    275   │ 
                     │  Średnie                   │     41   │     14   │     38   │      3   │      3   │    358   │ 
                     │  Wy ższe                    │     51   │     10   │     33   │      3   │      4   │    149   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Grupa społ.-zaw. pracuj ący  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kadra kier.,inteligencja  │     60   │     13   │     20   │      1   │      5   │     83   │ 
                     │  Prac.umysł.ni ż.szczebla   │     49   │     12   │     39   │      0   │      0   │     80   │ 
                     │  Pracownicy fiz.- umysł.   │     41   │     20   │     33   │      4   │      3   │    100   │ 
                     │  Robotnicy wykwalifikowani │     46   │     18   │     28   │      1   │      7   │    119   │ 
                     │  Robotnicy niewykwalifik.  │     42   │     16   │     35   │      3   │      3   │     50   │ 
                     │  Rolnicy                   │     39   │     12   │     34   │      4   │     11   │     57   │ 
                     │  Pracuj ący na własny rach. │     38   │     13   │     40   │      4   │      4   │     45   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Bierni zawodowo             │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Renci ści                  │     40   │     14   │     25   │     12   │      9   │     98   │ 
                     │  Emeryci                   │     37   │      8   │     41   │     10   │      4   │    247   │ 
                     │  Uczniowie i studenci      │     39   │     18   │     39   │      3   │      2   │     69   │ 
                     │  Bezrobotni                │     35   │     14   │     36   │      8   │      7   │     73   │ 
                     │  Gospodynie domowe i inni  │     44   │      5   │     27   │     12   │     12   │     49   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pracuje w:                  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  inst. pa ństw., publicznej │     50   │     12   │     33   │      0   │      5   │    133   │ 
                     │  spółce wła ścicieli        │          │          │          │          │          │          │ 
                     │   prywatnych i pa ństwa     │     43   │     15   │     36   │      3   │      3   │     91   │ 
                     │  sekt. pryw. poza rolnict. │     46   │     17   │     29   │      2   │      4   │    255   │ 
                     │  prywatnym gosp. rolnym    │     32   │     17   │     37   │      5   │      9   │     71   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Dochody na jedn ą osob ę      │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Do 300 zł                 │     33   │     13   │     33   │      8   │     13   │     46   │ 
                     │  301-500                   │     43   │      9   │     35   │      9   │      4   │    108   │ 
                     │  501-900                   │     42   │     15   │     36   │      4   │      4   │    199   │ 
                     │  901-1200                  │     38   │     13   │     37   │      7   │      5   │    147   │ 
                     │  Powy żej 1200 zł           │     49   │     13   │     32   │      2   │      5   │    153   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Ocena własnych war. mater.  │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Złe                       │     42   │     15   │     28   │      8   │      7   │    230   │ 
                     │  Średnie                   │     39   │     12   │     36   │      6   │      6   │    443   │ 
                     │  Dobre                     │     45   │     13   │     34   │      4   │      4   │    398   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Udział w prakt. religijnych │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Kilka razy w tygodniu     │     38   │     17   │     35   │      8   │      2   │     80   │ 
                     │  Raz w tygodniu            │     37   │     11   │     40   │      6   │      6   │    483   │ 
                     │  1-2 razy w miesi ącu       │     49   │     14   │     29   │      5   │      2   │    179   │ 
                     │  Kilka razy w roku         │     43   │     16   │     28   │      6   │      7   │    192   │ 
                     │  W ogóle nie uczestniczy   │     53   │     12   │     25   │      6   │      5   │    136   │ 
                     ├────────────────────────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┼──────────┤ 
                     │Pogl ądy polityczne          │          │          │          │          │          │          │ 
                     │  Lewica                    │     59   │     10   │     24   │      4   │      3   │    144   │ 
                     │  Centrum                   │     43   │     16   │     36   │      2   │      4   │    284   │ 
                     │  Prawica                   │     41   │     12   │     43   │      3   │      2   │    333   │ 
                     │  Trudno powiedzie ć         │     34   │     14   │     26   │     13   │     12   │    310   │ 
                     └────────────────────────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┴──────────┘ 
 


